

# 約翰遜企硬 延期脫歐「寧願死」

英國首相約翰遜的硬脫歐大計在國會連番受挫後，他前日到約克郡發表演說時，矢言自己寧願「死在溝渠內」，也不會延期脫歐。繼下議院後，英國上議院昨日亦通過阻止無協議脫歐的法案，預計下周一由英女王簽署生效。

## 身後站35學警 被批要「政治伎倆」

約翰遜在約克郡發表演說時，被支持者問到可否向國民承諾，不會再尋求歐盟延期脫歐，約翰遜隨即回應「可以」，並稱「我會寧願死在溝渠內」。他指英國留在歐盟，每月需花費10億英鎊（約96億港元）開支，但英國卻一無所獲，「再拖下去有什麼意義呢？」他再次指責國會議員支持旨在阻止無協議脫歐的法案，削弱

英國與歐盟的談判地位，等同迫使政府在談判中投降。

演說出現一段小插曲，約翰遜發言時，其身後站着35名警校學員，其間一名女學警明顯身體不適，約翰遜回頭問她「你還好嗎？」即使女學警疲累至蹲下，約翰遜仍繼續發言。工黨發言人批評約翰遜不關心警員，又指他利用警員作佈景板是「政治伎倆」。

約翰遜在約克郡利茲市訪問期間，一名抗議硬脫歐的男子上前指責約翰遜，稱「你應在布魯塞爾進行談判，但你沒有這樣做」，又斥責約翰遜「玩政治遊戲」。約翰遜則回答稱「政府與歐盟接近達成協議」。約翰遜昨日則出訪蘇格蘭阿伯丁郡，參觀一個魚市場，並宣佈為當地農民增加脫歐後的援助資金，另外亦會前往巴

爾莫勒爾堡與英女王共進晚餐。

政府提出在脫歐前提早大選的議案，周三在下議院無法達到2/3議員支持的門檻而遭否決。工黨黨魁郝爾彬表明，除非約翰遜能確保英國不會無協議脫歐，否則不會支持提早大選，工黨發言人昨日確認，郝爾彬會與其他在野黨舉行會議，商討有關事宜。

## 傳工黨謀阻11月前大選

工黨影子財政大臣麥祖恩則向英國廣播公司（BBC）透露，工黨目前面臨的最大問題，是無法確保約翰遜會信守承諾，工黨支持提早大選，但尚未決定是否同意在10月31日的脫歐限期前舉行。有消息指工黨與蘇格蘭民族黨合作，謀求在11月前不會舉行大選。

■綜合報道



有女學警在約翰遜演說期間不適。

路透社

# 反對派針對目標 蒙面人持電槍闖住所 莫斯科地選前夕 選委會主席遇襲

俄羅斯首都莫斯科市議會選舉將於明日舉行，俄羅斯全國選舉委員會主席帕姆菲洛娃，昨日凌晨時分被一名蒙面男子闖入住所，並以電槍襲擊她。帕姆菲洛娃稱手指受傷，施襲者動機未明，警方正追緝疑犯及調查襲擊動機。

65歲的帕姆菲洛娃居於莫斯科近郊的伊斯特拉區，據警方公佈案情，一名蒙面男子在當地時間昨日凌晨1時30分，從帕姆菲洛娃住所的窗戶闖入屋內，用電槍多次襲擊帕姆菲洛娃，之後逃去無蹤，帕姆菲洛娃沒有任何財物損失。警方指事件為「持械襲擊」，正進行調查。

帕姆菲洛娃昨日按原定計劃，在莫斯科出席一項會議，她看來沒有任何表面傷勢，並強調自己情況良好，稱「我還活着」。帕姆菲洛娃其後接受媒體訪問時，指疑犯佩戴手套和蒙面，她當時在睡夢中被驚醒，感到很震驚，在反抗時遭對方弄傷手指，她表示不知自己為何成為襲擊對象，「可能有人想恐嚇我，又或只是企圖入屋偷竊」。俄羅斯調查委員會已介入調查。

## 反對派領袖批「假新聞」

俄羅斯明日舉行全國地方選舉，當中以莫斯科市議會選舉引起最大爭議，由於有10多名反對派候選人被選委會取消參選資格，自7月起觸發連場大型示威，多名反對派領袖因發起非法示威集會而被捕，還有超過2,000名示威者被逮捕或扣押，部分示威者近期被判囚長達4年。帕姆菲洛娃等官員支持取消參選資格的決定，稱反對派收集的提名簽名屬偽冒，故帕姆菲洛娃一直是示威者針對的官員之一。

官方媒體「俄羅斯24」質疑這次事件，與莫斯科近期的示威有關，形容「事件是入屋搶劫，抑或有人受指使企圖干擾選舉？」著名反對派領袖納瓦爾尼則在社交平台twitter發文，表示襲擊事件是「假新聞」，旨在轉移各界對選舉不公問題的注意力。被取消參選資格的反對派人士索博爾表示，帕姆菲洛娃必須就選舉造假事件受審，但他反對執行私刑，期望案件盡快水落石出。

■綜合報道



帕姆菲洛娃報稱遭蒙面人入屋襲擊。

美聯社

俄促fb Google 禁政治廣告

俄羅斯聯邦通訊監管局（Roskomnadzor）昨日警告，社交媒体Facebook（fb）和大型科技企业Google需於俄羅斯周日舉行地方選舉期間，遵守俄國法例，禁止發佈任何政治廣告。若未有遵照法例，將被視為插手俄羅斯主權事務。

對於因取消反對派候選人參選資格而引發的大規模示威，俄羅斯媒體一直只有有限度報道，但Google旗下的影片分享頻道YouTube卻直播示威，引起俄國政府不滿，上月曾要求Google阻止散播示威集會訊息，否則會採取報復行動。

■路透社

## 多次參與非法集會 俄示威者判囚4年

俄羅斯一名示威者被控多次參與非法抗議集會，前日被莫斯科特維爾地區地方法院判處入獄4年。

34歲被告科托夫任職電腦程式員，是一名政治活躍分子，他於上月10日參與一場集會，抗議選舉委員會取消反對派候選人角逐莫斯科市議會的資格後，在莫斯科市中心一個地鐵站外被捕。

檢察當局引用在2014年生效的

俄羅斯刑事法一項條文，控告科托夫多次違法參與集會，要求法院判處科托夫入獄4年半。該項法例規定，任何人在6個月內參與非法集會超過兩次，即屬違法，但當局自2017年以來已極少引用此法。

科托夫答辯時否認控罪，批評法官是針對人民的言論和集會自由作出審判。

■綜合報道

# 颱風「玲玲」今撲韓 風速或破紀錄

「玲玲」前日以緩慢速度掠過日本沖繩後，繼續向朝鮮半島方向移動，據韓國氣象廳預測，「玲玲」料於今日登陸韓國，警告其風力正逐漸增強，威力可能與2010年橫掃韓國全境的颱風「圓規」相近，或造成嚴重破壞。

據氣象廳指出，「玲玲」經過水溫達攝氏29度的海面後，中心風力增強至每小時155公里，並以每小時34公里的速度迅速向北移動。

「玲玲」預計今日早上吹襲韓國西南部的全羅南道一帶，並在當地時間晚上約9時（香港時間晚上8時）於京畿道附近登陸，預計濟州島、南部沿岸地區及西部地區的風力，將達到每小時180公里，島嶼地區風速更可能達每小時198公里。氣象廳官員稱，「玲玲」或會打破颱風「圓規」、「派比安」及「布拉萬」在韓國創下的最高風速紀錄，警告可能造成建築物損毀及農作物受破壞。「圓規」在2010年吹襲韓國期間，造成18人死亡及失蹤。

■綜合報道



釜山有漁船被放置在路邊。

網上圖片

# 亞馬遜大火損環保 H&M停購巴西皮革



全球第2大時尚服飾零售商H&M前日表示，由於亞馬遜雨林大火引發對環保問題的關注，公司決定暫停向巴西採購皮革。

H&M在電郵聲明中，由於巴西境內亞馬遜雨林大火情況嚴重，加上大火與牛隻產量有關，因此公司已決定暫停從巴西採購皮革。聲明稱，這項禁令將持續執行，直至能有一套有效機制，確保皮革生產不會危害亞馬遜雨林的環境。

根據巴西皮革貿易團體「巴西製革業中心」的資料，去年巴西牛皮出口總值14.4億美元（約112.8億港元），最大出口市場為美國、中國與意

大利。

在去年的聯合國氣候會議上，43間大型時尚產業公司矢言在2030年前減少溫室氣體排放量30%，而H&M是其中之一。這43間公司同意優先使用「氣候友善」原料，並採用低碳運輸方式，最遲在2025年前，廠房不再設置燃煤鍋爐。

美國時裝集團VF Corp上周已宣佈，因應亞馬遜大火而決定停購巴西皮革。VF Corp旗下擁有Timberland、Vans與The North Face等系列服飾和鞋類品牌。

■路透社/法新社

## fb推約會功能 為暗戀牽線



最多9位「暗戀」對象。

美聯社

社交平台Facebook（fb）的「約會」功能（Facebook Dating）於巴西等地區測試一段時間後，前日正式在美國推出，不少功能與Tinder等交友程式大同小異，其中最具特色是讓用戶可在朋友名單中，找到「秘密暗戀」對象，目標是協助用戶建立長期關係，但不少用戶仍憂慮私隱問題。

約會功能只在手機上推出，並要求用戶年滿18歲。約會的帳號與平時的fb帳號可以分開，不過fb會基於原有帳號的群組、活動等資料，為用戶推薦對象，然後用戶可選擇「喜歡」或「不喜歡」，但不能主動搜尋其他用戶。用戶亦可在朋友名單中，選擇最多9位「暗戀」對象，若用戶同樣獲對方選擇，則兩人均會收到通知。

## 用戶憂資料淪fb賺錢工具

負責項目的夏普表示，尋覓戀愛對象是非私人的事，公司會確保約會功能安全，並將選擇權交予用戶手上，包括禁止傳送照片、連結、影片或進行付款等。但有用戶認為，fb多次捲入私隱醜聞，擔心自己約會的資料最終再變成公司的賺錢工具。

受消息影響，Tinder所屬公司Match Group股價前日急挫6%，fb股價則上升2%。fb預計明年在歐洲推出這項約會功能。 ■美聯社/法新社